

Predgovor

Pod vodstvom premijera Narendre Modija, indijska je vanjska politika postala dinamičnijom i pažljivije planiranom. Tijekom njegove dvije godine mandata, ostvarena su brojna prijelomna postignuća i probici koji su odreda preobrazili globalnu poziciju Indije. Njegovi naponi da dosegne svaki kutak planeta postavili su snažne temelje za unaprjeđenje indijskih ekonomskih, strateških i kulturnih interesa. Jasnoća njegove vizije, njegova snažna odlučnost, srdačnost njegova osobnog stila i brzina njegovih mjera na globalnoj razini bila je iznimna i po sadržaju i po formi. Udahnuo je indijskoj vanjskoj politici novi smisao i entuzijazam.

Nije nikakvo pretjerivanje reći da se „Modijev učinak“ također može osjetiti i u multilateralnim forumima kao što su Ujedinjeni narodi, G20, u domeni klimatskih promjena, i u globalnom trgovinskom sustavu, gdje se danas na Indiju gleda kao na važan čimbenik koji nosi mogućnost da postane velikom silom i faktorom rješenja brojnih problema. U pogledu svih kriza koje su zadesile međunarodnu zajednicu, kao što su terorizam, oružani sukobi, ekološka ugroza i ekonomski šokovi, g. Modi je bio vrlo uočljiv u svojim pokušajima da udruži svoje kolege svjetske vođe i pokrene zajedničku frontu. Sklapanjem novih prijateljstava i partnerstava između Indije i ključnih zemalja u različitim regijama svijeta, donio je novu nadu za mir, stabilnost i ekonomski prosperitet.

Indija je golema zemlja s mladim, nadarenim stanovništvom koje gaji velika nadanja i snove. G. Modi sebe smatra repozitorijem svih ovih aspiracija te je stoga u središte svog plana djelovanja smjestio ekonomski razvoj i osnaženje svog naroda. On istinski nastoji voditi vanjsku politiku koja služi indijskoj

preobrazbi kod kuće. Prema jednom izvješću Moody'sovog investicijskog servisa u travnju 2016. godine, priljev neto inozemnog izravnog ulaganja (FDI) u Indiju dosegno je „najvišu razinu ikad“ pod mudrim vodstvom g. Modija, „što je odražavalo relativno snažne izgleda rasta Indije i napora države da se liberaliziraju propisi koji uređuju inozemna ulaganja“.

Ova prekretnica uvelike je postignuta zahvaljujući svježoj energiji koju je g. Modi pokazao u svojoj vanjskoj politici, kao i njegovu stavljanju naglaska na nužnost naprednog upravljanja Indijom. Njegov osobni stil i nevjerojatna sposobnost da nagovori i uvjeri vanjske ulagače i državne vođe da „dođu i proizvode u Indiji“ glavni su razlog zbog kojeg Indija nastavlja sa snažnim rastom BDP-a dok se mnoge druge zemlje u razvoju muče. Razlika u izgledima za ekonomski prosperitet, koja postoji između Indije i drugih zemalja BRICS-a (Brazil, Russia, India, China, South Africa), ukazuje na to da bilo koja zemlja može dosegnuti vrh, uz uvjet da ima ispravno političko vodstvo i usmjerenje.

G. Modija smatraju čovjekom koji sam vlastitim snagama poboljšava ugled Indije kombinacijom gospodarske diplomacije, povezivanjem s dijasporom i izgradnjom strateških odnosa s regionalnim silama. Golemi priljevi inozemnih izravnih ulaganja iz državnih investicijskih fondova zaljevskih država potvrda su sposobnosti g. Modija da pretvori mogućnosti Indije u stvarne sposobnosti. Činjenica da zaljevske države danas tijesno surađuju s Indijom u svojim nastojanjima da se suoče s radikalizacijom i terorizmom iskazuje novi stupanj povjerenja te regije, koja u g. Modiju vidi neizostavnog partnera.

Jedna od posebnosti koja izdvaja vanjsku politiku g. Modija njegova je nevjerojatna popularnost među milijunima Indijaca diljem svijeta. Bilo da se radi o informatičkim stručnjacima u Silicijskoj dolini, indijskim studentima u Australiji, iseljenim radnicima u Dubaiju ili golemoj indijskoj zajednici u Londonu – svugdje po indijskoj dijaspori Modi je pronio novopronađeni osjećaj indijskog ponosa. Ovi iseljeni Indijci ljudska su veza koja tijesno povezuje Indiju sa svijetom. G. Modi je veličanstveni zagovornik ove dijaspore. Njegove mjere usmjerene k poboljšanju njihovog blagostanja i povezivanja s njihovim darovitostima maštovite su koliko i prijeko potrebne. Tijekom kratkog razdoblja izgradio je novu konstitutivnu bazu za Indiju, u bilo kom kutku svijeta u kojem se neki Indijac skrasio.

Kao globalni ulagač baziran na Bliskom istoku i u Singapuru, ponosim se načinom na koji je g. Modi probudio snažni

osjećaj među članovima dijaspore da doprinesu Indiji i da se ponovno povežu s našom domovinom uz osjećaj misije i svrhe. Njegove prepoznatljive unutarnje i vanjskopolitičke inicijative ostavljaju snažan učinak na NRI-jeve (nerezidentne Indijce) i prekomorske građane Indije (OCI-je, engl. Overseas Citizens of India). Niti jedan prijašnji indijski vođa nije toliko učinio za dijasporu i osjećam kako je g. Modi vizionar čiji će napori mobiliziranja NRI-jeva i OCI-jeva biti upamćeni u povijesti kao prekretnica.

U sferi međunarodne sigurnosti g. Modi je također pokazao volju da nadiđe tradicionalnu indijsku neodlučnost te se upustio u obrambenu diplomaciju i suradnju s partnerskim nacijama. Doprinos Indije evakuaciji državljana nekoliko zemalja iz Jemena, blisko pritom surađujući s vlastima Saudijske Arabije, bio je jedno od postignuća g. Modija. Sposobnost Indije da se upusti u „spasilačku diplomaciju“ svijetu donosi golemu korist. S obzirom na to da vodim nacionalistički trust mozгова Zaklada za Indiju (the India Foundation), koji zagovara odlučnu vanjsku politiku koja će Indiju postaviti na mjesto koje joj pripada u svijetu, vanjskopolitički uspjesi g. Modija mojoj misiji daju svrhu i potvrdu.

Stoga mi pričinja veliko zadovoljstvo napisati predgovor ovoj knjizi koja obuhvaća sve najvažnije aspekte vanjske politike g. Modija. Ovo je prva cjelovita knjiga koja pruža uvid u međunarodne odnose Indije u doba Modija. Autor, g. Sreeram Chaulia, talentirani je mladi znanstvenik koji se istaknuo kao oštroumni promatrač i komentator uloge Indije u svijetu. Njegovi brojni znanstveni i novinski tekstovi te televizijska gostovanja podučili su auditorij nekim suptilnijim aspektima vanjske politike i državnštva. Ova knjiga potvrda je njegovom intelektualnom umijeću glede jedne veoma važne teme za suvremeni svijet. Velika azijska civilizacija kao što je Indija treba na svom čelu nekog tko je kadar poslati pozitivnu poruku i poduzeti odlučne mjere. Knjiga dr. Chaulije do detalja objašnjava zašto je g. Modi u ovom trenutku nasušno potreban te zašto je, u tom smislu, prava osoba na pravom mjestu koju Indija sada treba, a svijet iščekuje.

Tko danas u svijetu ne bi htio bolje razumjeti g. Modija, njegovu motivaciju, i način na koji on doista vodi svoju vanjsku politiku? Kada se vidi g. Modija na djelu tijekom njegovih službenih posjeta u inozemstvu i kada prima svjetske uglednike u Indiji, to ne ostavlja za sobom nimalo sumnje da je Modi Indiju

učinio važnijom i utjecajnijom. Potrebno je temeljito pročitati knjigu dr. Chaulije kako bi se shvatilo koji je širi smisao i ishod vanjske politike g. Modija. Bivši kanadski diplomat David Malone napisao je knjigu 2012. godine sa sugestivnim naslovom: *Može li slon plesati? Suvremena indijska vanjska politika*. Knjiga dr. Chaulije smatra da je Modi preokrenuo samu tu metaforu stvarajući prizor Indije kao gipkog i budnog lava, a ne slona.

Mogu samo pohvaliti ovu knjigu na njenom originalnom znanstvenom pristupu i siguran sam da će je se citirati i prevođiti na druge jezike kao standardnu knjigu o jednoj uzbudljivoj međunarodnoj odiseji u koju se Indija upustila od 2014. godine naovamo.

*Napisao **Shaurya Doval**
Ravnatelj Zaklade za Indiju i generalni direktor investicijske
tvrtke Zeus Caps*